





Андрей КАРЛОВ,

министр здравоохранения Свердловской области

Свердловская область богата медицинскими династиями. История каждой фамилии уникальна и неповторима, каждая прошла свой путь образования и становления, но в одном они похожи – из поколения в поколение передаются в них ценности, неподвластные времени: гуманизм, милосердие, сострадание.

## Живая история уральской медицины

## В Свердловской области создан уникальный проект о династиях врачей

16 июня в России отметили День медицинского работника. В Свердловской области людям этой профессии посвящен уникальный проект-пятитомное издание «Медицинские линастии Среднего Урала». Книги охватывают более 78 медицинских династий и содержат более 148 биографических очерков. Сейчас региональное министерство здравоохранения, Благотворительный Фонд социальной поддержки мелицинских работников им. Н. С. Бабича и Свердловский областной медицинский колледж продолжают работу над проектом, который стал особенно актуален в объявленный Президентом России Год семьи.

– Мы чествуем династии родоначальников медицины Урала, которые заложили основу многочисленных достижений нашей системы здравоохранения и способствовали ее высокой оценке на федеральном уровне. Сегодня дети и внуки продолжают преданное служение благородному делу спасения людей, начатому их отцами, дедами и прадедами. Благодаря изданной книге память об этих выдающихся династиях сохранится на века, - отметил первый заместитель министра здравоохранения Свердловской области Сергей Турков.

Проект направлен на решение задач комплексной программы губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева по привлечению и сохранению медицинских кадров в отрасли. Пятый том уникального издания презентовали в октябре 2023 года на площадке Свердловской областной клинической больницы №1. Участие в мероприятии приняли главные герои монументального труда – представители более 100 уральских семей, посвятивших свою жизнь медицине: земские врачи, фельдшеры, фронтовые хирурги, постовые медсестры, врачи скорой помощи, основатели знаменитых медицинских школ и направлений. Многие династии уходят корнями в середину XIX столетия.

В пяти объемных книгах представлены медучреждения из всех округов Свердловской области. Над подготовкой издания в течение шести лет работала большая команда авторов, редакторов, фотографов, ди-

зайнеров. На страницах книги можно встретить знаменитые фамилии – Лепешинский, Прудков, Шефер, Лидский, Сахаров, Миславский, Савичевский, составляющие славу отечественного здравоохранения. Сборник включает также рассказы о профессиональных династиях из малых городов Урала - Субботины, Гимадеевы, Астрахан**цевы, Козловы, Антоновы** и так далее. Труд нескольких поколений медиков внес бесценный вклад в сохранение здоровья жителей городов и сел региона.

Представители медицинских династий Свердловской области сегодня работают в Белоруссии, Калининграде, Москве, Пскове, Минске, Канаде, Израиле.

Областной минздрав ведет электронный реестр медицинских династий региона. Сейчас их насчитывается 133, их представители проживают в 17 городах Среднего Урала.

Один из представителей ярких медицинских семей - Сергей Вогулкин, протоиерей, доктор медицинских наук, профессор и руководитель Центра культуры и милосердия в здравоохранении СОМК. История его династии уходит в глубину веков и насчитывает более 360 лет. Выбор института для молодого Сергея был непрост, но логичен: прадед – фельдшер, дед – военный (ротный) фельдшер, мама и папа – врачи. Со временем Сергей Евгеньевич углубился в науку и защитил докторскую диссертацию в Военно-медицинской академии по проблемам сочетанной черепно-мозговой травмы.

Продолжение на стр. IV  $\rightarrow$